

Madrid 31 de Enero de 1855



Muy Sr. nuestro: la Paeta de hoy inserta solo una real orden en la que se previene que des de principios del presente año saldrá unicamente de España un correo mensual para las islas Filipinas que partirá de Madrid el día 3, quedando suprimida la expedición que hasta ahora ha salido el 19. Esta medida se ha visto forzado el gobierno a tomarla porque la administración del correo inglés ha suprimido una de las dos expediciones que mensualmente despachaba para Singapur y Hong-Kong.

En la noche del domingo 28 el Consejo de ministros aprobó la distribución de fondos hecha para cubrir las obligaciones del mes de febrero próximo. Según dicha distribución el total de gastos en febrero ascenderá a 116.760,358 r.^{ds}. De esta cantidad corresponden, por mas notables partidas 2.729,999 r.^{ds} a la Casa real; 8.500,000 r.^{ds} a la amortización de la deuda no consolidada; 1.665,000 a las acciones de ferrocarriles; 2.916,667 a los intereses de la deuda flotante del Tesoro; 12.720,856 - ind a las clases pasivas; 29.384,522 al Clero; religiosas y tribunales eclesiásticos; 3.072,941 al ministerio de Gracia y Justicia; 20.289,240 al de la Guerra; 8.555,469 al de Marina; 2.957,667 al de Gobernación; 3.723,523 al de Fomento; 3.096,370 al mismo ministerio para reparación de carreteras y obras públicas; 8.795,090 al ministerio de Hacienda y 15.492,112 r.^{ds} 19 m.^{ds} al mismo para gastos de administración y resguardo de las rentas.

La Paeta en su parte no oficial dice así: «Carecen de todo fundamento los rumores de modificación ministerial de que ayer se han hecho cargo algunos periódicos» — Ya ve Sr. confirmado del modo mas autorizado posible lo que ayer dijimos a V. sobre la no existencia de la crisis ministerial.

Parece que por ahora la izquierda de la cámara ha renunciado a presentar la proposición de censura anunciada contra el Sr. ministro de la Gobernación: dícese que aguarda a una ocasión mas oportuna. En esto obra con calculo; porque si la proposición se fundaba, como decian, en que el Sr. Santa Cruz no habia separado al gobernador civil de Salamanca por haber impedido esta la circulación de un impreso del Sr. Colombo, la acusación quedaria desvanecida por sí misma, por cuanto el Sr. Santa Cruz se ha podido hacer mas en este asunto que ordenar tres veces lo que la oposición cree justo, y además aun no ha sido definitivamente resuelto.

Habiendo insistido la Soberanía nacional en que el Sr. ministro de la Gobernación defendió con calor en el seno de la comisión de estas la validez de las de Canarias, la Paeta repite que este hecho es falso y aun le califica de calumnioso apelando a la buena fe y lealtad de todos los individuos de la comisión.

M. Soulé verá a S. M. la Reina en audiencia de despedida mañana jueves 1º de febrero por la noche; momento recogido por S. M. Según los periódicos americanos Mr. Soulé no volverá ya a España pues hace dias que presentó su dimisión. Monseñor Branchi, digan lo que quieran en contrario algunos periódicos no ha formulado ninguna queja contra la anunciada resolución del gobierno de llevar a cabo la desamortización eclesiástica.

El ministerio unido votará, según las ultimas noticias que hemos recibido hoy, contra el dictamen o voto particular del Sr. Rio Rosas a proposito de la base de la soberanía nacional. Esto desmiente una noticia que ayer corria con bastante voga.

Ayer salió de esta corte para Valladolid el gentil hombre D. Pedro Pampillon a quien por su calidad de brigadier el gobierno ha dado cuartel fuera de esta corte. Los diarios ministeriales atribuyen esta medida a poseosos y muy respetables motivos que no señalan; pero nosotros bajo el sigilo de la correspondencia privada y con terminante prohibición de reproducir los dichos a V. que la desgracia del Sr. Pampillon se funda justa o injustamente en que se le atribuyen intrigas palaciegas puestas por obra para producir una modificación ministerial.

El jurado ha abruelto ayer por seis votos contra tres el artículo denunciado al periódico la Estrella en que tan diamante califica el proyecto del gobierno de desamortizar los bienes eclesiásticos. Los editores de la Estrella se proponen hacer inam-

nueva edición del artículo acuelto para entenderlo por toda España. Tal como es hoy la organización del jurado es inútil para la represión de los delitos de imprenta supuesto que en muy pocos días ha abuelto los mas groseros insultos contra la Reina y los consejos mas claros a la desobediencia de los actos de sus ministros responsables.

Hasta hoy no ha quedado formalizada la negociación que sobre los sobrantes de Ultramar ha llevado a cabo el Sr. Mador con el Banco Español de San Fernando. Et sus esfuerzos exclusivamente se debe el que este asunto se haya concluido del modo mas beneficioso para el Tesoro, ya sus esfuerzos particulares tambien debe atribuirse el que desde dos dias despues de su entrada en el ministerio no haya dejado de pagar la caja de amortización todas sus obligaciones pues a su entrada en el gabinete del empréstito de 10 millones solo se habian realizado 27, ocho ó nueve en metálico, tres en cupones y el resto en libranzas protestadas.

Se ha dicho que se habia descubierto una conspiración en Castellón de la Plana. Varios periodicos lo han repetido. Pero todos han sido mal informados. Dicha conspiración se reduce a que algunos hombres recorrian los pueblos de aquella provincia abitando partidarios para dar el grito de "viva la república". La Guardia civil se apoderó de estos unos apóstoles y de sus afiliados, que no llegaban todos juntos a lo y los condujo a Valencia. He aqui todo.

El Gobernador civil de Barcelona Sr. Branquet ha presentado su dimisión. Esta no tiene otro fundamento que el deseo del Sr. Branquet de venir a ocupar su puesto en las cortes como diputado por Tarragona.

Ayer se ha dicho que se habian hecho prisiones, dos de ellas de oficiales de la M. A., en los barrios bajos de Madrid. La noticia es falsa, y si alguna prision se ha hecho nada absolutamente tiene que ver con la política.

Hasta hoy por la mañana nada sabia el gobierno de S. M. respecto de la persona a quien se le ha confiado la formación del nuevo gabinete inglés.

La desamortización que el gobierno prepara como el gran recurso que a la nación queda para salvar su unidad financiera no se limita, podemos asegurarlo a S. M., a los bienes eclesiásticos, sino tambien a todos los civiles en el tiempo y forma que sea mas conveniente, y no alcanza, en cuanto a los bienes eclesiásticos, unicamente a los que pertenecieron a regulares y monjas, sino a todos los que se devolvieron al clero. La desamortización civil comprenderá los bienes de propios, los de beneficencia y los particulares de los ministerios. Formulada de esta manera el pensamiento general del gobierno el gabinete está resuelto a llevar su plan a las cortes ya no hácer nada sin la concurrencia legitima de estas para que las disposiciones que se tomen en tan grave materia lleven la sanción de todos los poderes publicos. Y como quiera que, a propósito de la desamortización, se ha dicho estos dias que algunos ministros no aprobaban la idea salvadora del Sr. Mador podemos asegurar a S. M. tambien que el ministerio está completamente de acuerdo en este asunto de que son buen testigo las conferencias repetidas que tienen en estos momentos sobre tan grave materia. No creemos poder dar a S. M. hoy mas importante noticia que la que antecede.

Acaba de llegar a Madrid el Sr. D. Buenaventura Carlos Arribau que habia sido enviado a Barcelona por el gobierno de S. M. para estudiar la cuestión del ensanche que puede tener Barcelona a consecuencia del decretado derribo de las murallas. Se supone que el Sr. Arribau es partidario de un ensanche grandioso para lo cual ha traído de Madrid trabajos estadísticos de gran merito. Tambien trae al parecer estudiado el mayor fruto que puede sacarse del Erario de la venta de los terrenos que deja descubiertos la derapación de las murallas.

El correo extranjero no ha traído hoy noticias del teatro de la guerra. Una carta del 27 de Paris habla de que era segun se encargaria Lord Russell de la formación del nuevo gabinete inglés. Los Consolidados ingleses bajaron el 27 en la bolsa de Londres a 91 1/2%. Los fondos españoles se hicieron en Londres el 26 a 36 1/2 el exterior, a 17 1/2 la diferida, a 5 1/4 los certificados y 4 1/4 la pariva. En Amsterdam el 26 a 21 1/2 el interior, a 17 1/2 la diferida y a 11 1/2 los certificados. En Bruselas el 26 no se cotiza la deuda española. En Amberes el 26 se ofrecia el papel de la interior a 21 1/2 y se pagaba la diferida a 17 1/2. Y en Francfort el 24 se ofrecia el interior a 21 1/2.

Decimos en otro lugar que mañana recibirá S. M. la Reina en audiencia de despedida a Mr. Doule. Esta noche es cuando debe tener lugar este acto que, segun todas las apariencias, pone termino final a la desastrosa embajada de Mr. Doule a España.

Tambien tenemos que hacer una rectificación relativa al Sr. D. Eduardo Otero querino de quien

dijimos días parados que iba de encargado de negocios a Benavente. Lo cierto es que en esta calidad
y en la de consul general va a Chile.

Hoy se han congeado en la secretaria de Estado las ratificaciones del ajuste sobre telegrafos
celebrada entre España y Francia.

La Bolsa de Madrid de hoy ha estado algo mas animada. El consolidado se ha hecho a 32-35
y la diferencia a 18-15. Pero a ultima hora no se encontraba quien diera a menos de 32-40 y 18-25.

Queda de V. affmo ss. q. b. m.

H. Puloaga

P.S. Las cortes constituyentes abrieron hoy sesion a la hora acostumbrada. Leyose una proposicion del
Sr. Feijoo para que el expediente de la empresa gallega de colonizacion ultramarina remitido por el gobierno a
las cortes pase a una comision calificadora que presente a las mismas su dictamen. El Sr. Feijoo interesa-
do en aquella empresa apoyo su proposicion y censuro amargamente al gobierno llamandole espoliador. El Sr.
ministro de Fomento vivamente herido en su honra pidio se escribiese a quella palabra y el Sr. Feijoo no pudiendo
justificarlo bastante: resultaba que el unico motivo que tenia para acusar asi al gobierno era haber este releva-
do al Sr. Pezuela y mandado abrir expediente a fin de que se oyera a la empresa y a los colonos. La proposi-
cion fue tomada en consideracion y paso a las secciones — El Sr. Seoane tuvo la debilidad de interpelar al
gobierno acerca de la significacion de las lineas publicadas ayer en la Gaceta tomadas del almanaque de San
Petersburgo, suponiendo que estaban en la parte oficial. El Sr. ministro de la Gobernacion hizo observar al
Sr. Seoane con la Gaceta en la mano que las lineas de que se trataba estaban en la parte no oficial donde
se inserta toda clase de noticias, y por consiguiente solo podian considerarse como una cosa mas o me-
nos curiosa. En seguida se leyó el dictamen de la comision sobre el proyecto que fija la fuerza naval en
el presente año. El Sr. Sanchez del arco hablo en contra calificando de poco acertada la de los bu-
ques, y le contesto el Sr. ministro de marina quien aseguro que cada vapor de 500 caballos costaba en otros

servicio 20 mil r. al Estado. El Sr. Hacha y despues el Sr. Gutierrez de la Vega apoyaron el dictamen a nombre de la comision. El Sr. Oruse le atacó primero calificando de tiranico el sistema de matriculas y luego calificando de excesivo el presupuesto maritimo. El Sr. ministro del ramo contestó a sus cargos con hechos y datos de gran fuerza. El dictamen se aprobó por ultimo en votacion ordinaria. Pasando a la orden del dia y continuo la discusion del voto particular del Sr. Pios Piosas, y habló en contra el Sr. P. Juan Bautista Alonso ocupando el resto de la sesion con un discurso tan abundante en palabras como escaso en ideas. Despues de rectificar el Sr. Canovas se levantó la sesion. El Sr. Presidente del Consejo asistió a ella. Mañana a primera hora debe continuar la discusion pendiente usando de la palabra el Sr. Vicedal en pro del voto particular

Por el telegrafo: Bolsa de Paris 31 de Enero
Fondos españoles 4 1/2
Bolsa 3 int. de